
PREDICTIONS 
POUR 2024
Quel est l’état d’esprit des Français 
et qu’attendent-ils de 2024 ?
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Comment était 
l’année 2023 en France
et dans le monde ?
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Sondage Predictions 2023 d’Ipsos - Résultats basés sur : 25 292 adultes interrogés entre le 
20 octobre et le 3 novembre 2023

77 % sont d’accord
« 2023 a été une 
mauvaise année pour 
la France »

Moyenne mondiale des pays de 70 %

83 % en Grande-Bretagne

PAS TRÈS BONNE...
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MAIS IL Y A EU PIRE...

What Worries the World d’Ipsos, Global Advisor (en anglais)

% d’accord

« Cette année a 
été une mauvaise 
année pour mon 
pays »
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MALGRÉ CELA, LE SENTIMENT QUE LA FRANCE
EST SUR LA MAUVAISE VOIE S’ACCROÎT

What Worries the World d’Ipsos, Global Advisor (en anglais)

D’une manière 
générale, diriez-
vous que les 
choses dans votre 
pays vont dans la 
bonne direction ou 
qu’elles sont sur la 
mauvaise voie ?
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Moyenne mondiale des 
pays 49 %

Corée du Sud 79 %
Hongrie 78 %
Turquie 74 %
Suède 67 %
Pérou 50 %
Japon 63 %

Malaisie 62 %
Thaïlande 72 %

Afrique du Sud 59 %
Chili 47 %

Argentine 47 %
Indonésie 47 %

Allemagne 32 %
Nouvelle-Zélande N/A

Philippines N/A
Inde 44 %
Italie 48 %

Colombie 47 %
Pologne 40 %
Canada 46 %

Grande-Bretagne 46 %
Brésil 37 %

France 44 %
États-Unis 43 %

Espagne 42 %
Mexique 37 %

Pays-Bas 25 %
Singapour 36 %
Roumanie N/A

Belgique 31 %
Suisse N/A

Australie 29 %
Chine N/A

Résultats basés sur : 24 792 adultes en ligne de moins de 75 ans dans 33 pays, interrogés entre le 20 octobre et le 3 novembre 2023.
La « moyenne mondiale des pays » reflète le résultat moyen de tous les pays et marchés où l’enquête a été menée. Elle n’a pas été ajustée à la 
taille de la population de chaque pays ou marché et n’est pas destinée à suggérer un résultat total. Les échantillons du Brésil, de la Chine, du Chili, 
de la Colombie, de l’Indonésie, de l’Irlande, de la Malaisie, du Mexique, de la Nouvelle-Zélande, du Pérou, de Singapour, de l’Afrique du Sud, de la 
Thaïlande et de la Turquie sont plus urbains, plus instruits et/ou plus riches que la population générale. 

À votre connaissance,
l’économie de votre pays 
est-elle actuellement en 
récession ?

% Oui 
Avr. 202

3

Oui NonJe ne sais pas36 % 
DÉCLARENT 
QUE 
L’ÉCONOMIE 
EST EN 
RÉCESSION 
(44 % en avril)
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Les préoccupations 
liées à l’inflation ont 
commencé à 
diminuer 

Mais les populations 
se sentent encore 
moins bien nanties

La pression 
économique a réduit 
l’urgence de l’action 
climatique pour de 
nombreuses 
personnes

Mais le consensus sur 
la nécessité d’agir 
demeure

...l’importance des 
valeurs de marque a 
également changé 
pour les 
consommateurs

Les valeurs, un luxe 
dans un temps 
restreint ?

QU’EST-CE QUE 2023 NOUS A APPRIS SUR LA FRANCE ET 
LE MONDE ?

7 ‒ 
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LES INQUIÉTUDES LIÉES À L’INFLATION ONT COMMENCÉ À 
DIMINUER...

8 ‒ 

What Worries the World d’Ipsos. Résultats basés sur : un échantillon représentatif de 500 à 1 000 adultes âgés de 16 à 74 ans dans 29 pays participants (2015-2023). Le score « mondial » correspond à la moyenne mondiale des 29 pays.

Parmi les 3 sujets suivants, lesquels vous semblent les plus préoccupants dans votre pays ? (% « inflation »)
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Au niveau individuel...

23 % des Français ont des difficultés ou de très 
grandes difficultés financières

Seuls 9 % d’entre eux déclarent vivre 
confortablement

63 % des personnes interrogées déclarent avoir 
remarqué une « skrinflation », soit le deuxième taux le 
plus élevé des 33 pays (derrière la Grande-Bretagne)

... mais aussi au niveau 
national

36 % des Français estiment que leur économie est 
en récession (36 % sont d’avis contraire)

54 % des Français estiment qu’il faudra plus d’un 
an pour que l’inflation revienne à la « normale »...

...24 % d’entre eux déclarent que l’inflation ne 
reviendra jamais à la normale

MAIS LES FRANÇAIS SE SENTENT TOUJOURS PLUS 
PAUVRES

9 ‒ 

Ipsos Inflation Monitor, novembre 2023
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CETTE SITUATION POURRAIT AVOIR RÉDUIT LES PRÉOCCUPATIONS 
CLIMATIQUES

10 ‒ 

Ipsos Global Trends 2023 – 24 220 participants dans 31 pays, interrogés en ligne entre le 28 septembre et le 6 octobre 2023. Les échantillons en ligne du Brésil, de la Chine, du Chili, de la Colombie, de l’Indonésie, de l’Irlande, de la Malaisie, du 
Mexique, de la Nouvelle-Zélande, du Pérou, de Singapour, de l’Afrique du Sud, de la Thaïlande et de la Turquie ont tendance à être plus urbains, plus instruits et/ou plus riches que la population générale.

« Nous nous 
dirigeons vers un 
désastre 
environnemental si 
nous ne changeons 
pas rapidement nos 
habitudes » 

Évolution de 
l’opinion entre 2022 
et 2023
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MAIS DANS L’ENSEMBLE, NOUS RESTONS CONVAINCUS
DE LA NÉCESSITÉ D’AGIR

11 ‒ 

Ipsos Earth Day 2023 – Environ 1 000 adultes de nationalité française interrogés en ligne entre le 20 janvier et le 3 février 2023
Énoncé complet de la question : Selon vous, quels seront les coûts économiques les plus importants entre les coûts économiques des mesures visant à réduire le changement climatique et les coûts économiques du changement climatique lui-même, 
ou pensez-vous qu’il y aura peu de différence ?

Le coût de l’impact du 
changement climatique 
sera-t-il supérieur au coût 
des mesures nécessaires 
pour le combattre ?

Population française

Oui
42%

Le même
17%

Non
28%
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IL EST POSSIBLE QUE L’INFLATION AIT ÉGALEMENT
TRANSFORMÉ NOS RELATIONS AVEC LES MARQUES

12 ‒ 

Ipsos Global Trends 2023

« J’ai tendance à 
acheter des 
marques qui 
reflètent mes 
valeurs 
personnelles »

% de personnes 
d’accord (2013-23)

43% 44%
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60%
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60% 61%
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52%
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2013 2019 2021 2023
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UN CLIVAGE GÉNÉRATIONNEL ET ÉDUCATIF SUR L’ATTRAIT 
DES MARQUES À VALEUR AJOUTÉE

13 ‒ 

Ipsos Global Trends 2023. 1 000 adultes de nationalité française interrogés en ligne entre le 28 septembre et le 6 octobre 2023.

« J’ai tendance à acheter 
des marques qui 
reflètent mes valeurs 
personnelles »

Résultats en France par 
génération et par niveau 
d’études
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LES FRANÇAIS (ET LES BRITANNIQUES) SONT PLUS 
PRÉOCCUPÉS QUE D’AUTRES NATIONALITÉS PAR LE CONTRÔLE 
DE L’IMMIGRATION...

Source : Ipsos Global Advisor. Le score global correspond à la moyenne mondiale des pays. Voir la 
méthodologie utilisée pour plus d’informations à ce sujet. 

Résultats basés sur : un échantillon représentatif de 25 796 adultes âgés de 16 à 74 ans dans 29 pays participants, entre le 
20 octobre 2023 et le 3 novembre 2023.

14 ‒ 

Filtre : Pays : Tous | Vague actuelle : 23 novembre
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MAIS LA FRANCE COMPTE PARMI LES PAYS LES PLUS 
PRÉOCCUPÉS PAR LE TERRORISME, AVEC UNE HAUSSE DE 
26 POINTS EN UN MOIS

Source : Ipsos Global Advisor. Le score global correspond à la moyenne mondiale des pays. Voir la méthodologie utilisée pour plus d’informations à ce sujet. 

Résultats basés sur : un échantillon représentatif de 25 796 adultes âgés de 16 à 74 ans dans 
29 pays participants, entre le 20 octobre 2023 et le 3 novembre 2023.

15 ‒ 

Filtre : Pays : Tous | Vague actuelle : 23 novembre
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Selon vous, 
comment sera 
2024 ?

APERÇU ! 
Une nouvelle étude réalisée 
dans 33 pays 
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Sondage Predictions 2023 d’Ipsos - Résultats basés sur : 25 292 adultes âgés de 16 à 74 ans dans 
33 pays, interrogés en ligne entre le 20 octobre et le 3 novembre 2023

46 % sont d’accord
« 2024 sera une 
meilleure année pour 
moi que 2023 »
Moyenne mondiale des pays de 70 %

64 % en Grande-Bretagne

L’OPTIMISME N’EST 
PAS DE MISE...
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Résultats basés sur : 25 292 adultes âgés de 18 ans et plus en Inde, de 18 à 74 ans au Canada, en Malaisie, en Nouvelle-Zélande, en Afrique du Sud, en Turquie et aux États-Unis, de 20 à 74 ans en Thaïlande, de 21 à 74 ans en Indonésie et à 
Singapour, et de 16 à 74 ans dans tous les autres pays. Enquête menée entre le 20 octobre et le 3 novembre 2023.

18 ‒ 

LES FRANÇAIS SONT EN BAS DU CLASSEMENT EN CE QUI CONCERNE LES 
PERSPECTIVES POUR 2024...

70%
91%

87%
87%
87%
86%

83%
79%
79%
79%
78%
77%
76%

73%
73%

71%
70%
69%
68%
68%
68%

66%
66%
65%
64%
64%
63%

61%
59%
59%

57%
53%

52%
46%

39%

30%
9%
13%
13%
14%
14%
18%
21%
21%
22%
22%
23%
24%
27%
27%
29%
30%
31%
32%
32%
32%
34%
34%
35%
36%
36%
37%
39%
41%
41%
43%
47%
48%
54%
61%

Moyenne mondiale des pays
Indonésie

Inde
Mexique

Chine
Philippines

Pérou
Chili

Afrique du Sud
Colombie

Brésil
Thaïlande

Hongrie
Malaisie

Nouvelle-Zélande
Singapour

Pologne
Argentine
Pays-Bas

Roumanie
Australie
Espagne
Portugal

États-Unis
Suède

Grande-Bretagne
Canada
Suisse

Italie
Turquie

Allemagne
Corée du Sud

Belgique
France
Japon

Veuillez indiquer si vous êtes 
entièrement d’accord, plutôt 
d’accord, plutôt pas d’accord ou pas 
du tout d’accord avec les affirmations 
suivantes :

Je suis optimiste et je 
pense que l’année 2024 
sera meilleure pour moi 
que l’année 2023

D’accord
Pas d’accord
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Résultats basés sur : 25 292 adultes âgés de 18 ans et plus en Inde, de 18 à 74 ans au Canada, en Malaisie, en Nouvelle-Zélande, en Afrique du Sud, en Turquie et aux États-Unis, de 20 à 74 ans en Thaïlande, de 21 à 74 ans en Indonésie et à 
Singapour, et de 16 à 74 ans dans tous les autres pays. Enquête menée entre le 20 octobre et le 3 novembre 2023.

19 ‒ 

L’ESPOIR D’UN REBOND DE L’ÉCONOMIE MONDIALE N’EST PAS NON PLUS AU 
RENDEZ-VOUS...
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Veuillez indiquer si vous êtes 
entièrement d’accord, plutôt 
d’accord, plutôt pas d’accord ou 
pas du tout d’accord avec les 
affirmations suivantes :

L’économie 
mondiale sera plus 
performante en 2024 
qu’en 2023

D’accord
Pas d’accord
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NOS NOUVELLES DONNÉES : QU’ATTENDENT LES 
FRANÇAIS ?

Sondage Predictions 2023 d’Ipsos - Résultats basés sur : 25 292 adultes âgés de 16 à 74 ans dans 33 pays, interrogés en ligne entre le 20 octobre et le 3 novembre 2023

85 %
« Les températures 

moyennes de la 
planète vont 
augmenter »

81 % sont d’accord 
dans 34 pays

33 %
« Donald Trump va 
être réélu président 

des États-Unis »

49 % ne sont pas 
d’accord

25 %
« Les femmes 

seront rémunérées 
autant que les 

hommes pour le 
même travail »

En bas du classement 
des 34 pays...

14 %
« Les habitants de 
mon pays seront 
plus tolérants les 

uns envers les 
autres »

En bas du classement 
des 34 pays...

Ipsos Global Advisor : les pronostics des Français pour 2024
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Sondage Predictions 2023 d’Ipsos - Résultats basés sur : 25 292 adultes interrogés entre le 
20 octobre et le 3 novembre 2023

17 % sont d’accord
« La guerre en 
Ukraine se terminera 
en 2024 »
Moyenne mondiale des pays de 31 %

Sur 34 pays, la France est le deuxième 
pays le moins enclin à être accord

NOUS NOUS SOMMES 
FAITS À L’IDÉE QUE LE 
CONFLIT VA DURER
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Résultats basés sur : 25 292 adultes âgés de 18 ans et plus en Inde, de 18 à 74 ans au Canada, en Malaisie, en Nouvelle-Zélande, en Afrique du Sud, en Turquie et aux États-Unis, de 20 à 74 ans en Thaïlande, de 21 à 74 ans en Indonésie et à 
Singapour, et de 16 à 74 ans dans tous les autres pays. Enquête menée entre le 20 octobre et le 3 novembre 2023.

22 ‒ 

ET LA RÉVOLUTION DE L’IA SUSCITE PLUS DE CRAINTES QUE 
D’ESPOIRS
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Veuillez indiquer si vous êtes 
entièrement d’accord, plutôt 
d’accord, plutôt pas d’accord ou 
pas du tout d’accord avec les 
affirmations suivantes :

L’intelligence artificielle 
permettra de créer de 
nombreux emplois dans 
mon pays

L’intelligence artificielle 
va supprimer de 
nombreux emplois dans 
mon pays

« Emplois créés » nets
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« Mon pays 
remportera plus de 
médailles aux Jeux 
olympiques d’été 
de 2024 qu’il n’en a 
gagné en 2020 »

23  

France :
38 % sont d’accord
37 % ne sont pas 
d’accord

Une raison d’être 
optimiste ?
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L’« économie de la 
Joconde » se poursuit

Les prévisions de 
croissance de la France 
montrent une amélioration 
modérée, mais le chômage 
et les inégalités risquent 
d’augmenter 

2024 promet de nouveaux 
bouleversements 
(encore...)

Les tensions sociales 
pourraient être alimentées 
par des rebondissements 
lors des élections 
européennes ainsi que par 
la guerre en Ukraine et au 
Moyen-Orient

Les citoyens et les 
consommateurs 
pourraient se replier 
davantage sur eux-mêmes

La nostalgie et le désir de 
simplicité gagnent du terrain 
à mesure que les individus 
se détournent de la scène 
nationale et internationale 
en quête de nouvelles plus 
réjouissantes

CONCLUSIONS...

24 ‒ 
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